MuHHCTEPCTBO HAYKH U BbICIIEro oopazoBanus P®
Coger pextopos By30B ToMckoii 001acTn
OTKpbITasi peruoHaJ bHAasi MEKBY30BCKasl OJTUMIIHA/AA
2021-2022
OU3UKA

9 kiaace

1 Bapuanr. |l 3Tamn.
3amaua 1
Paccrossane mexnay ropomamu Bepmku u Kopemkm cocraBnsier S;=30 kM. Bo3aymiHblii map, IBHUTasch
PAaBHOMEPHO CO CKOPOCTBIO BETpa, cTapTyeT U3 BepmikoB B HanpaBieHun KopemkoB. OZHOBPEMEHHO C 3THUM,
13 KopelkoB ¢ OCTOSHHON OTHOCUTENIBHO BO3/1yXa CKOPOCTbIO BblIETaeT ApoH. [JonereB 1o Bepikos uepes
t=90 muHyT, APOH pa3BopayuBaeTcs U JeTUT B cTopoHy KopemkoB. Ha oOpaTHOM myTH ApOH MOpaBHSJICS C
BO3yITHBIM IIAPOM HA paccTossHUU Sy=18 kM ot Koperkos.
Onpenenure CKOPOCTh BETPaA, €l OH AyeT OT BepuikoB B ctopony KopemkoB. OnpenennuTe cKOpoCTh ApoHa
OTHOCHUTEJIHO BO3/1yXa.

Pemienue:
KoMMeHnTapuu K BO3SMOXHOMY PEIICHUIO bannbr
[Tycte V — ckopocTh ApoHA OTHOCUTENBHO BO3ayxa, U — ckopocTh Bo3ayxa. AOcConroTHas
CKOPOCTh JBW)KCHHS ApPOHA V1 ONpenensieTcss CyMMOW €ro OTHOCHTEIBHOW M TEPEHOCHOU 5
CKOpOCTei ¢ yu€ToM HampaBiieHus (M1es MOKET UCTIOTIb30BaThCS HESBHO — 0AJlI CTAaBUTh):
HV,=v-uU
S
2)V—-U-= ?1 3
[Tycth t; — BpeMs, 3a KOTOPOE APOH BEPHYJICS OT BEepIIKOB 10 TOYKH BCTPEUH:
5,-S. 3
JV+U =222
t
Jns BO3AyIIHOTO 1mapa
5;-S 3
4) U=2"2>2
t+ty
[Tpeobpasyem 2)+ 4) u 3) - 4):
S1=S;  $1=S; _ S; | $1-S
S)V:12_12:_1 17952
ty t+ty t  t+ty
Pemath ypaBHeHHE 5) MOKHO YHCICHHO, TOCKOJIBKY B YCIIOBUU HE TpeOyeTCs OOIIMiA BU:
12 30 12 12 60 12 1 _5 4
6) —=—+2 ——==—+2 — ===+ —tZ4+21t;, —09=0
t, 15 15+t;  t; 3 15+t;  t; 3 342t
7) YpaBHenue 6) WMeeT JBa BEIIECTBEHHBIX KOPHS, OJHAKO, OAWH M3 HUX -2,465 4 — 1%
OTPUIATEILHBIA U (PU3MUECKOTO CMBICITA HE UMEET.
Bropoii kopeHsb: o
8)t; = 0,3654 = 21.9 MmuH
[Ipu noxncranoske 8) B 4):
$1-S 12 3
YU ="-=——=64KM/u
t+t; 1,865
[Tpu nmoxcranoBke 9) B 2):
S 30 3
10)V :T1+U :E+6'4: 26.4KM/‘{
Utoro 20
* Ilomyyatp 3HaueHus Ui t; He TpeOyeTcs Mo YCIOBHIO 3a/1au, MO3TOMY Oaiibl 3a 1. 7) u §)
SIBJISIFOTCS TIPOMEXKYTOUHBIMHU. Ecii yuacTHUK paspemias cucremy 2), 3) u 4) uzbaBuiics ot t1 u
HAXOJIMJI KICKOMBIE CKOPOCTH HAMPSMYIO — TAKOE PEIICHHE TOKE OIICHUBAETCS B TIOJHBIN OaJl.




3aaua 2 A R2 C
Ecnu x kontaktam A u B B anektpuueckoit nemnu, noaars Hanpspbkenue U1=230 B, To © L} °
Ha koHTakTax C u D MoxHO cHsTh Hanpsbkenne Us=44 B. Eciu ke B 3ToM cirydae R1 R3
Ha CBOW CTpax U PHUCK MOJKIIOUUTHh K KOHTAaKTaM HJACAJIbHBIA aMmIiepMerp, To oH B D
nokaxkeT Tok 1=2 A. Ecim ke xk koHTtaktam C u D B aiexkTpudeckoit 1ienu, moaarhb o— 0
nanpsokenne U,=230 B, To Ha xoHTakTax A u B mMoxHO cHATh HanpspkeHue Uz=22
B. Onpenenure 1o 3TuM MOKa3aHUSIM COIIPOTUBIICHUS PE3UCTOPOB.
Pemienue:

KoMMeHnTapuu kK BO3SMOXKHOMY PEIICHUIO basbl

ITyctb Ugq, Ug, ¥ Up; — HanipskeHUs: Ha pe3uctopax R, R, ¥ R3, COOTBETCTBEHHO.

be3 monkiouenus amnepmerpa k kiaemmam C u D: 9

1) Upy = Uy = Upy + Ugs, Uz = Us

C yuérom 3akona Oma aist yuactka ACD:

2) Urz _ Rz 2

Ups R3
U3 1) u 2) cnenyer:
RaUs 1

R
AU, =1+ R—z)U3, oTKyna Ry = T

[Tockonbky ammepMeTp UIcallbHbIN, PH 3aMblkaHUU KOHTakToB CD ammepmeTrpoMm, TOK yepes
pesuctop R3; He moilnér. AmmepMeTp mpHu 3ToM OyneT MoKa3blBaTh TOK 4epe3 pe3uctop R,.

Cornacho 3akony Oma juist pesucropa R: 5
4) R, == =115Om
U3 3) ¢ yuérom 4):
B)Ry = 22 _ 154 _ 555 Om 5
U;-Us _ 230-44
[TpoBoxs aHaOTWYHBIE paccykaAeHus 1) U 2), IpH MOJKITIOYSHUT UCTOYHUKA K KiemMam CD:
_ Ry _ RpUs _ 115% 22 5
6) U, = (1+ Rl)US’ oTkyna R; = Uy vs ~ 23022 12.16 Om
Hroro 20

3anaua 3

VYdaenuku 90ro kjacca M3ydaad TEIUIOBBIE CBOMCTBA MPOBOJHUKOB, /ISl 3TOTO B3SUIM JIATYHHBIH M IIMHKOBBIH
CTeP)KHU M CKPENMUJIM UX C OJHOro KoHmna. OKa3ajoch, YTO HPU HArpEeBaHUM WIM OXJIAXKAECHUU B JOBOJIBHO
IIHPOKOM JTHAITa30HEe TEMIIEpaTyp PAacCTOSHUE MEXKy BTOPBIMU KOHIIAMH CTEpKHEH OCTa€Tcs MOCTOSHHBIM, U
paBubiIM D=12.5 cm (3Tanmon pmnusbl). Yemy paBHBI JUIMHBI cTepkHed mpu 0 °C, ecm K03 pULIIEHTHI
JUHEHHOTO TETUIOBOTO PACIIUPEHUS JIJIS JIATYHH 0(1=19~10'6 1/0C, JUTS [INHKA (Jzz=26'10'6 1/°C.

Pemenue:
KoMmMmeHnTapuy K BO3MOXHOMY PEMIEHUIO bannsl
3aBHCHMOCTb JUIMHBI JIATYHHOTO cTepkHs [, = 1,0(1 + a;t), rie Lo — amna crepxas mpu 0 °C
, t — Temmneparypa cTep;KHs. AHAJIOTUYHO JUIsl IMHKOBOTO CTepkHA, ero jmuHa [, = [;o(1 +
a,t), tae Ly — nnmna crepxus mpu 0 °c.

Paznuna nyivH crepxHen:

1D =1, — Iy = Lo(1 + ayt) — Lo (1 + azt) >
IIepenumem B BUzE:!

2) D = (Lyo = Lyp) + (Luo@ts — Lypap)t

D Oyzner oguHAKOBBIM TIPH JIFOOOH TEMITEpaType, €CITH BBITOIHSAETCS YCIOBHE! 5

3) Lyoay — luoaz = 0, orkyma g = luoaz/a1




IIpu s3TOM:
4) D= an — luO

Perrast coBmectHo 3) 1 4):

5) lyo =D /(% —1)=339cm
1

6) lJ'IO = D + luo =46.4 cM

HUroro

20

3amaua 4

W3 5 nHeBecoMbIX HUTEW, 4 BECOMBIX OJIOKOB, rpy3a M Oajmku coOpaiu cHCTEMY,
yKa3aHHYIO Ha puUCyHKe. Macca kaxaoro 61oka ms=1.0 kr.

[Tpu kakux mMaccax rpysza Mp u 6amku My cucTeMa MOXKET HAXOJAUTHCS B PABHOBECHH,
€CJIM MOKa3aHUsI TMHAMOMETpa, 3aKPEIIEHHOTO B TOUKe A, cocTaBisaoT Ta=20 H?

Pemenmne:

M

KOMMGHTapI/II/I K BOSMOXHOMY PCHICHHIO

basnel

G

g

(i}

T*T E| fT&

| 2 |

YciaoBue PaBHOBCCHUA IJIA CPECOAHCTO 6HOKa:
1) ZTA = m6g + TB

VYcnoBue paBHOBECHS JJ1sI HIDKHETO OJIOKa:
2) 2Ty = mgg + myg

VYcnoBue paBHOBECHS T OaJIKHU:
3) TA + TB =myg

Pemas coBmectHo 1) u 2):
4A)my =4T,/g — 3mg = 5 kr

Permrast coBmectHo 1) u 3):
5)m, =3T,/g —mg =5kr

Htoro

20




3agada 5

B pacnopsixkenun nabopanTta uMeercss Ha0Op OJMHAKOBBIX MO Macce, TeMieparype U popme KyCOUKOB JIbAa U
TEIIOM30IMPOBAHHBIN KAIOPUMETP, TIOTHOCTHIO 3aIlONHEHHBI Booil mpu Temmeparype t; = 50 °C. JlaGopant
aKKypaTHO ONYCTWUJ OJMH KycOodeK Jpia B Kamopumerp. [lociie ycTaHOBIEHHUS TEIJIOBOIO PaBHOBECHS
TEeMIIepaTypa BOJABI B KaJOpUMETpe MOHM3MIACh Ha Aty = 18 oC. [Ipyu morpyxeHuu B KaJOpPUMETP BTOPOrO
KycOdKa JIbJa TeMIeparypa moHmsmiack emé na At, = 15 °C. Ha kakyio BemmumHy Aty emé HOHH3HTCS
TEeMIIepaTypa BOABI B KAJJOPUMETPE, €CIIU TIOMECTUTh B HETO TPETHI KyCOYeK Jibaa?

Jlensinple KyOMKHM MM IUIAaBaHWM HE KacaroTCs JHA U CTEHOK KajJopuMeTpa. Terno€MKOCThIO KallopUMETpa U
TEIIOOOMEHOM C OKPYXKAIOIIeH Cpeloi mpeHedpeds. YieabHas TEmIoSMKOCTh BOmbl ¢; = 4200 Jix/xr’C,
yAenbHas TEII0EMKOCTB Jbaa ¢; = 2100 I[)K/KF-OC, yIelbHas TeIuIoTa IiaBiaeHus Jpaa A = 336 kJx/kr. OTBer
BbIpasute B °C, OKPYIIIUB IO JECATHIX.

Pemenue:
KoMMeHnTapuu K BO3SMOXHOMY PEIICHUIO bannbr
1) [TockonpKy KalOpUMETP MOJHOCTHIO 3al0JHEH BOJOW, a B BOJY MOTPY’KaIOT JEN, TO 4aCTh
BOJbI U3 COCYa BbLIUBAETCS, IIPH 3TOM 00BEM BBITECHEHHOH BOJBI paBHAa 00beMy Kycouka | 2
JbJA.

Taxxke 3TO O3HAYaeT, 4TO MPH MOJHOM TasHUM JIbJa, YPOBEHb BOJbI B KaJOpPHUMETpPE HE
U3MEHSIETCS.

[Tycts C — TermnoéMKOCTh BOABI B KATOPUMETPE, 32 BBIYETOM BBITECHEHHOM MOCIIE MOTPYKEHUS
KyCOYKa JIbJia, TEIUIOEMKOCTh BOJBI, 00pa30BaHHOW IOCie TasHHUA Kycouka jbaa, Cx, Qo —
KOJMYECTBO TEIJIOThI, HEOOXOIMMOe [UIsl HarpeBaHHs Kycouka JbJa JI0 TeMIlepaTypbl
IUIABJIEHUS U TIOJTHOTO IIJIaBJICHUS JIbJA.

2) Ucxons u3 Toro, 4uto t; — Aty — At, > At, > 0, cienyet, 9TO mepBbie IBa KyCOYKa Jibjaa 1
PACTAsJIN, U €CTb OCHOBAHHUS 10JIAraTh, YTO TPETUN TOXKE PACTAET MOJHOCTBIO.

Hcxons U3 TOro, 4ro MepBbI KycOueKk JbJla TOJHOCTHIO PACTAET, YpaBHEHHE TEIUIOBOTO
OayaHca Mpu OMyCKaHUU MEPBOr0 KycOUKa Jb/a: 4
3) CAty = Qo + Ck(ty — Aty)

Hcxons u3 Toro, 4To BTOPOH KyCOUYEK Jib/la MOJTHOCThIO pacTaeT, ypaBHEHHE TEMJIOBOro OanaHca
IIPU OITyCKaHUM BTOPOT'O KyCOYKa JIbJIa: 4
4) CAt, = Qg + Cx(ty — Aty — At,)

B npeanonoxeHuu Toro, 4To TPETUH KyCOUEK JIbJ]a TIOJHOCTBIO PAaCTacT, ypaBHEHHUE TEIJIOBOIO
OayaHca MpU OMYCKaHUU TPETHET0 KyCcOUKa JIbJa: 4
5) CAt; = Qg + Cx(ty — Aty — At, — At3)
Pemmus 3), 4) u 5) coBMECTHO, TOTYUHM:

6) At; = (At,)?/At; = 12.5°C 3
Hanpumep, u3 3) u 4) CAt; = Qy + Cx(t; — 4ty) = (C + Ck)At,
u3z 4) u 5) CAt, = Qo + Cx(t; — At; — At,) = (C + Ck)At;, oTKyna

At,  Atg

At, At
BeimosniHeHa nmpoBepka: 2
7)t, — At — Aty — At; =50 — 18 — 15 — 12.5 = 4.5°C > 0
Uroro 20

Onenka 3aganust NeNe 1 — 5 mo 20 6as10B
Buumanue!
3aaua CUUTAETCS PEIIEHHOMN, €CIM, TOMUMO MTPABUIILHOTO OTBETA, IPUBEACHBI HEOOXOAUMBIE O0BSICHEHUSI.
Pemenue orieHUBaeTCs O3TAITHO.
Keaaem ycnexa!



MuHHCTEpPCTBO HAYKH U BbIcIIero odopazopanusi P®
Coset pexTopoB BYy30B Tomckoii odsacTu

OTkpbITasi pernoHaJIbLHAasE MeKBY30BCKasi 0JIMMIIUAIA
2021-2022
OU3UKA

9 kiace

2 Bapuanr. |l 3Tan.

3anayga 1

Paccrossune mexnay ropomamu Bepmku u Kopemku cocraBmser S1=30 kM. Bo3aymHbiii map, JBHTrasch
PaBHOMEPHO CO CKOPOCTBIO BETpa, cTapTyeT u3 Bepuikos B HanpasieHun KopenikoB. OJHOBPEMEHHO C 3TUM,
u3 BeplikoB ¢ MOCTOSIHHONW OTHOCHTENIHHO BO3yXa CKOPOCThIO BbuieTaeT ApoH. [JonereB no KopemikoB uepes
t=1 wac, npoH pa3BopauuBaeTcs U JETUT B CTOpoHY BepmikoB. Ha oOpaTHOM myTH IpOH MOpPaBHSICSA C
BO3JYIIHBIM IIAPOM Ha paccTossHuu S=12 kM ot KopemrkoB. Omnpenenure cKOpocTh BETpa, €CIU OH AYET OT
Bepmikos B cropony Kopemikos. Onpenenure cKopocTh IpOHA OTHOCUTENIBHO BO3/1yXa.

Pemenue:
KoMMeHnTapuu K BO3SMOXHOMY PEIICHUIO bannbr
IIyctb V — ckopocTh ApoHa OTHOCHUTENBbHO Bo3ayxa, U — ckopocTh BeTpa. AOcomoTHas
CKOPOCTh ABWIKEHHUs ApoHa Vi ompenensercss CyMMON €ro OTHOCHTEIBHOW M IEepPEeHOCHOU 2
CKOpOCTei ¢ yuéToM HarpaBiieHUs (11es MOKET UCTIOIb30BaThCSl HESIBHO — OaJlI CTAaBUTH):
Hv,=v+U V,=V-U

QV+U =2 3

[TycTs t; — Bpems, 3a KOTOpOE IPOH BepHYJICS OT KOopemkoB 10 TOUKH BCTpEUH:

YV -U==2 3
ty

Jns BO3AyIIHOTO 1mapa

4) U= $1—=52 3

t+t,
[Tpeobpasyem 2) - 4) u 3) + 4):
5)V = S1_ 51782 _S2 | S1i—$%
t t+t;  ty  t+ty

Pemate ypaBHEHHE 5) MOKHO YMCIICHHO, IOCKOJIBKY B YCIIOBUH HE TpeOyeTcs OOl BU:
)2 =422 5=242 2 52451 =242, +6t,=0

1 4 1+t, ts 14ty
—5t2—-3t;—2=0
7) VYpaBHeHHEe 6) WMeEeT JBa BENICCTBCHHBIX KOPHS, OJHAKO, oawH w3 HuXx -0,4 9 —

y 1*

OTpUIATENBHBIN U (PU3MUECKOTO CMBICIIA HE UMEET.
Bropoii kopeHs: ox
8) tl =1y
[Ipu noxncranoske 8) B 4):

$1—S, 18 3
QU =——==—=9kM/u

t+t, 2
[Ipu moxcranoBke 9) B 2): 3

Utoro 20
* Ilomyyatp 3HaueHus Ui t; He TpeOyeTcs Mo YCIOBHIO 3a/1au, MO3TOMY Oaiibl 3a 1. 7) u §)
SIBJISIFOTCS TIPOMEXKYTOUHBIMHU. Ecii yuacTHUK paspemias cucremy 2), 3) u 4) uzbaBuiics ot t1 u
HaXO0/MJI UCKOMBIE CKOPOCTH HAIPSMYIO — TAKOE PEIIEHUE TOKE OLEHUBAETCS B ITOJIHBIA Oasul.




AnBTEpHATUBHOE pEIICHNUE!

KoMmMmeHnTapuy K BO3MOXHOMY PEIICHUIO bael

1) IIycth V — CKOpOCTh JpOHa OTHOCHTEIBHO Bo3ayxa, U — ckopocth Berpa. B cucreme

0TCcuéTa, CBSI3aHHOW C BO3IYIIHBIM mapoM. CKOpPOCTh JIpOHA MPH JABUIKEHUU TyAa U OOpaTHO | O

0JIMHAKOBa U paBHa V.

JlpoH ynansics oT BO3AYIIHOIO miapa B TedeHue t =1 yac, 3HauuT BO3BpALAJICA CTOJIBKO KE.

[IycTh t; — Bpemsi, 3a KOTOpoe APOH BepHYJICsa OT KOpEelKoB 10 TOUKH BCTPEUHU: )

2t =t

Jlns BO3AyHIHOrO 1mapa

3)U=ﬂ=§=9KM/‘{ S

t+ty 2
Jns npona
S1 S1 30 5

4H4V +U =7,0TKy;1aV=T—U =T_9 = 21 kmM/u

Hroro 20
3anaya 2 @
W3 G6arapeiiku ¢ DJIC €=12 B, nByx pe3ucTopoB, peocTtara U BOJIbTMETPa COOPATIU CXEMY, I

ykazaHHyro Ha pucyHke. Ilpu comporusnenun peocrara Rz=30 Owm, mnokazaHus

R> ]
BosbT™MeTpa cocTaBisitoT U,=6.0 B. Ilpu conporusnenuun peocrata Ry=60 Om, mokazanus 45

BojbTMETpa coctaBisitor  Up=7.2 B. Omnpenenute CONPOTUBICHUS PE3UCTOPOB. D Ry Ry
ConpoTuBieHue 0aTapeiiku CUMTaTh MaJbIM, a COTIPOTHBIICHHUE BOJIETMETPA OOJIBIIINM. I:
Pemienue:

KoMMeHTapru K BO3MOXHOMY PEIICHUIO bannbr

Ilyctb Upq, Ug, ¥ Upz — HanpskeHus Ha pe3uctopax Ry, R, U Rz, COOTBETCTBEHHO.

[To 3akony OMa 1151 IOJTHOM 1eTH:

1) € = LRy + U,, rae I; — TOK, MpOXOASAIIHA Yepe3 pe3nuctop R;. 2
BonbT™MeTp noakiIou€H K IBYM pe3UCTOpaM, COEIMHEHHBIM MapaiieIbHO, U UMEIOLIUM 00111ee
COIIPOTHBIICHUE! 2
P Y
Ros Ry Rg
C yuérom 3akona Oma 111 3TOT0 0OIIEro pe3ucTopa: )
Uqg 1,01
3)11 :R_06: Ua(R_2+R_a
C yuérom 1) u 3):
4) (€~ U)/Ry = Upy(=+ 1) 2
2 a
AHaNIOTMYHBIMU pacCyXACHUSIMHU 1)-4) 1s1 CONpOTUBIEHUH peocTaTa Ry:
5) (€ — Up)/Ry = Up (= + ) 8
2 b
Pemass coBmectHO 4) W 5) (MOXXHO YHCJIEHHO, TOCKOJBKY TpeOOBaHMs MOIYy4aTh OOIIYIO
dhopmyny B 3a7JaHUU HET) 2
6) R, = 60 Om
7) Ry = 20 Om 2
Wroro 20

CocraBiieHre cUCTeMbI U3 2X ypaBHEHUH Ha Ry u R, (6e3 perenusi) orieHuBaeTcs B 16 6aiios.

OaJIOB

CocraBnenue cucteMbl u3 0Oojee, yeM ABYX ypaBHeHHH (0e3 pereHusi) oneHuBaeTcs B 12




3agaua 3

Jlnst mccienoBaHus TEIJIOBBIX CBOWCTB TMPOBOJHHMKOB YYCHHKH B3SUIM QIIOMHUHUEBBIA M BOJIH(PaAMOBBIM
CTepXKHH M CKPEMWIM WX ¢ OJHOTO KOHIA. OKa3aloch, YTO MPH HArPEBaHWU WA OXJKICHUH B JTOBOJLHO
IIUPOKOM JTMAIla30HE TEMIIEpaTyp PacCTOSHHUE MEKIY BTOPBIMH KOHIIAMH CTEPXKHEH OCTAaETCs MOCTOSHHBIM, U
paBapiM D=15.0 cm (3Tamon mnmebl). Yemy paBHBI JUIMHBI cTepkHed mpu 0 °C, ecm K03 pHLIEeHTHI
JIMHEWHOTO TEIJIOBOTO PACITUPECHUS JJI ATFOMUHUS oc1=25~10'6 1/OC, JUTs BoJIb(hpama 052:5-10‘6 1/°C.

Pemenue:

KoMmMmeHnTapuy K BO3MOXHOMY PEIICHUIO bael

3aBUCUMOCTD JJIMHBI aIIOMUHUEBOTO CTepxkHS [y, = 1 ,0(1 + a4t), rae l,,, — nnuHa cTepKHS

npu 0 °C |, t — Temmeparypa cTepKHS. AHAIOTHYHO VIS BOIB(PAMOBOTO CTEPIKHS, €r0 AIMHA

lg = lgo(1 + a,t), te lgo — wmna crepyast opu 0 °C.

Pazuuiia qyivH cTepkHei:

1D=l-1l, = lBO(]- + azt) - laJ‘[O(l + alt))

[lepenuiem B BUAE:

2) D = (Igg — lago) + (Uo@s — Lanoy)t

D OyneT oquHaKOBBIM IIPH JIIO00M TEMIIEPATypE, €CITU BBIIOIHSICTCS YCIOBUE:

3) gy — Lieay = 0, otkyna lgg = Lo/

IIpu saTOM:

4) D = lgg — Luyo

Pemas coBmectro 3) u 4):

5)l,0=D /(%— 1) = 3.75cm 5
2

6) lBO = laﬂoal/az = 1875 CM
Hroro 20

3amaua 4
W3 5 HeBecoMBIX HUTEMH, 4 BECOMBIX OJOKOB, Tpy3a M OalKu cOOpaiy CUCTEMY, YKa3aHHYIO
Ha pucyHke. Macca kaxaoro 6imoka m;=4.0 kr.
1) Tlpu Kakoi MHHHMAIBHON CHIIC HATSDKCHHS HUTH B TOYKE A CHCTEMa MOKET
HaXOAUTHCS B paBHOBGCI/II/I?
2) Tlpu xakux Maccax rpy3a M; u GaJkd M, cHCTEMa MOKET HaXOAUThCS B PABHOBECHH,
€CJIM TMOKa3aHUsI TMHAMOMETPA, 3aKPEIJIEHHOTO B TOUke A, cocTaBisaoT Ta=50 H?

Pemienne:
KommeHnTapun kK BO3MOXHOMY PEIIEHUIO basnel
A 'li H«
1‘5 TB'
']

Tat m pTe

| 2 |

VYciaoBue PaBHOBCCHUA IJIA CPECAHCTO 6HOKa:
1) ZTA = m6g + TB
VYciaoBue PABHOBCCHUSA IJII HUKHCTO 6.]10[(3: 4




2) 2Tp = mgg + myg

YcnoBue paBHOBeCHs AJis OaJIKH:

)Ty + Ty =myg

U3 2) caenyert, uto:

4)Tg > mgg/2

U3 1) cnenyer, uro:

5) Ty =mgg/2 + Tg/2 > 3mgg/4=30H
Perrast coBmectro 1), 2) u 3):

6) my = 4T,/g — 3mg = 8 kr 4
7)m, = 3T,/g — mg = 11 kr
Utoro 20

3amaua 5

B pacnopspxkenun nabopanTta uMeercsi Ha0Op OJMHAKOBBIX MO Macce, TeMieparype U popme KyCOUKOB JIbaa U
TETION30IMPOBAHHBIA KAJIOPUMETP, MTOJTHOCTHIO 3aNIOJHEHHBIA BOIOH mpu Temmeparype t; = 40 oC. JlabopanT
AKKypaTHO OIyCTWJI OJMH KYCOYeK JibJa B Kajopumerp. l[locne ycTaHOBJIEHUS TEIUIOBOIO PABHOBECHS
TEeMIIepaTypa BOJABI B KaJOpPUMETpe MOHM3MWIACh Ha Aty = 16 oC. [Ipyu nmorpykeHuu B KaJOpUMETP BTOPOrO
KycouKa JbJa TemIrepaTypa HoHu3miaach emé Ha Aty = 12 °C. Ha KAaKyl0 BeIMYMHYy Atz emé noHusurcs
TEeMIIepaTypa BOJbI B KAJJOPUMETPE, €CIIU TIOMECTUTh B HETO TPETUH KyCOUeK Jibjia?

JlensiHple KyOMKU TIpH TUIABaHUM HE KAacaroTCs JHA U CTEHOK KaJopuMmeTpa. Terno€MKOCThIO KallopuMeTpa |
TEIUIOOOMEHOM C OKpYyXarolleld cpenoil mpeHeOpeub. YenbHas TEIIOEMKOCTh BOIBl ¢z = 4200 Jix/xr’C,
yZielIbHas TEIIOEMKOCTD JibJia ¢; = 2100 I[)K/KF-OC, ylenbHas TerioTa miasieHus jpaa A = 336 kJx/kr. OTBer
BBIPA3UTE B 0C, OKPYIJIMB JI0 JECATHIX.

Pemienue:

KoMmMmeHnTapun K BO3MOXHOMY PEIIEHUIO bannbr
1) [TockonpKy KalOpUMETP MOJHOCTHIO 3alOJHEH BOJOW, a B BOJY MOTPYKAIOT JEN, TO 4aCTh
BOJbI U3 COCYIa BbLIUBAETCS, IIPH 3TOM 00BEM BBITECHEHHOH BOJBI paBHa 00beMy Kycouka | 2
JbJA.

Takke 3TO O3HA4YaeT, YTO TPH TOJHOM TasHUW JIbJIa, YPOBEHb BOJbI B KaJOpPUMETpE HE
W3MEHSETCS.

[Tycte C — TermmoéMKOCTh BOJBI B KAJIOPUMETPE, 32 BBIYETOM BBITECHEHHOMW ITOCIIE TTOTPYKESHUS
KyCOUKa IIbJia, TETIOEMKOCTh BOJBI, 00pa3oBaHHOW mocie TasHUS Kycouka nbaa, Ck, Qo —
KOJIMYECTBO TEIUIOThI, HEOOXOAMMOE JJI HarpeBaHus KycO4yka JibJa JI0 TEeMIEepaTyphl
TUTABJICHUS W TIOJTHOTO TUIABJICHUS JIBJIA.

2) Ucxons u3 Toro, uro t; — Aty — At, > At, > 0, cneayet, 4yTo mepBbie ABa KYCOYKa JIbIa
pacTasiiu, ¥ €CTh OCHOBAHHUS T0JIaraTh, YTO TPETUH TOXKE PACTAET MOJHOCTHIO.

Hcxonst U3 TOro, 4TO TEPBBIA KYCOYEK JIbJAa IOJHOCTHIO pAaCTaeT, YpaBHEHHE TEIIOBOTO
OanaHca Mpu OMYyCKaHUU MEPBOTO KYCOYKa JIbJIA: 4
3) CAt; = Qo + Ck(ty — Aty)

Hcxonst u3 TOro, 4TO BTOPOI KYCOUEK JIb/Ia TTOJIHOCTHIO PacTaeT, ypaBHEHHE TEIIOBOTO OalaHca
MIPU OMyCKaHUH BTOPOTO KyCOYKa JIbJIa: 4
4) CAt, = Qg + Ck(t; — Aty — Aty)

B npenmnonosxxeHun Toro, 4To TPETUM KYCOUYEK JibJia MOJHOCTHIO PACTAET, YPABHEHHE TEIIIOBOTO
OayilaHca Mpu OMYCKaHUU TPETHETO KyCOUuKa JIbJa: 4
5) CAt; = Qy + Cx(t; — Aty — At, — At3)

Pemus 3), 4) 1 5) cOBMECTHO, MOTYyUNM:

6) At; = (At,)?/At; = 9°C

Hanpumep, u3 3) u 4) CAt; = Qy + Cx(t; — 4ty) = (C + Cy)At,

u3 4) u 5) CAt, = Qp + Cx(t; — Aty — At,) = (C + Cx)Ats, oTkyna




At, _ Ats
At, At
Brimonaena nposepka: 9
Nty — Aty —At, —At; =40—-16—-12—-9=3°C>0
Hroro 20
Ounenka 3aganusa NeNe 1 — 5 no 20 60a1710B
Baumanue!

3amava cuyuTaeTcs pemeEHHOM, eCiIi, TOMIUMO IPABHILHOTO OTBETA, IPUBEACHBI HEOOXOAMMBIE OOBSICHCHHMSL.
Penrenue orieHUBaeTCsI MOJTAITHO.
Kenaem ycnexa!



